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Аннотация. В статье рассмотрена действующая система технического обслуживания и 

ремонта железнодорожного подвижного состава, обоснована необходимость ее усовершенствования 
с целью снижения ремонтоемкости транспортного производства и эксплуатационных затрат. 

Ключевые слова: техническое обслуживание, ремонт подвижного состава, железнодорожный 
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Summary. The article describes the current system of maintenance and repair of railway rolling 

stock, the necessity of its improvement in order to reduce unit costs for repairs and operating costs of 
transport production. 
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НОВА КЛАСИФІКАЦІЯ ПАСАЖИРСЬКИХ ПОЇЗДІВ В УКРАЇНІ 
 

Чаркіна Т.Ю., економіст пасажирської служби ( Придніпровська залізниця) 
 

В статті запропонована нова класифікація пасажирських поїздів приміського, місцевого, 
дальнього та міжнародного сполучення залежно від періоду курсування, території обслуговування 
швидкості руху в умовах акціонування залізничної галузі. 

Ключеві слова; пасажирський поїзд, період курсування, відстань курсування, середня 
маршрутна швидкість, вид рухомого складу. 

 
Постановка проблеми та її зв’язки з 

науковими чи практичними завданнями. В 
дані часи згідно наказу Укрзалізниці № 016-Ц 
від 20.01.12р. відбувається підготовка до 
реформування залізничної галузі, яке передбачає 
утворення у 2012-2013 роках філій АТ 
«Укрзалізниця» за різними видами пасажирських 
перевезень: 

– Української залізничної швидкісної 
компанії; 

– Дирекції пасажирських перевезень 
дальнього сполучення; 

– Дирекція пасажирських перевезень у 
приміському сполученні. 

З огляду на сказане, кожна з вказаних 
філій буде обслуговувати різні види 
пасажирських поїздів. Залежно від відстані 
обслуговування та швидкості руху можна 
передбачати такий розподіл пасажирських 
поїздів: 

– Дирекція пасажирських перевезень у 
приміському сполученні буде обслуговувати 
приміські та регіональні поїзди, які будуть 
курсувати з існуючими швидкостями; 
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– Дирекція пасажирських перевезень 
дальнього сполучення буде обслуговувати 
пасажирські поїзди, які будуть курсувати з 
існуючими швидкостями у межах та за межами 
України; 

– Українська залізнична швидкісна 
компанія буде обслуговувати пасажирські 
поїзди, які будуть курсувати зі швидкостями до 
160 км у швидкісному рухомому складі у 
міжрегіональному та дальньому сполученні. 

Для науково-обґрунтованого розподілу 
можливої гами пасажирських поїздів залежно від 
періоду курсування на протязі доби, дальності та 
швидкості руху необхідно розробити їх нову 
класифікацію, навести раціональні зони 
обслуговування ними, визначити комфортні 
терміни поїздки пасажирів в певному виді 
вагонів та ефективне використання швидкісного 
рухомого складу.  

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій, на які спирається автор з 
посиланням на джерела. Раціональна 
організація руху пасажирських поїздів була 
досліджена в наукових працях Ю. С. Бараша [1, 
10], О. Б. Бєднікової [2], Д. В. Глазкова [3], 
В. П. Гудкової [11], О. М. Гудкова [9, 11], О. О. 
Карась [4, 6-8], О. М. Кривопішина [5], Л. М. 
Лобойка [6-8], В. М. Самсонкіна [9], В. В. 
Скалозуба [10], П.О. Яновського [11]. Крім того, 
вказаними питаннями займаються фахівці 
Укрзалізниці та галузевих науково-дослідних 
лабораторій ДНУЗТ, УкрДАЗТ та ДЕТУТ. Але 
науково-обґрунтованою розробкою класифікації 
пасажирських поїздів з радянських часів 
практично ніхто не займався. 

Виділення невирішених частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
стаття. В умовах акціонування залізничної 
галузі будуть відбуватися значні зміни в 
організації пасажирських перевезень, змінюється 
організаційна структура управління 
пасажирським господарством, зникає поняття 
місцевих пасажирських поїздів, оскільки 
залізниці втрачають статус юридичної особи, 
виникає потреба в утворенні дирекцій з 
пасажирських перевезень у приміському і 
дальньому сполученні та виділення у окрему 
компанію швидкісних пасажирських поїздів.  

Формування цілей статті (постановка 
завдання). Сказане вище потребує розробки 
нової класифікації пасажирських поїздів з 
урахуванням періоду курсування поїздів на 
протязі доби, зони обслуговування, швидкості 
руху, часу у дорозі та виду рухомого складу для 
оптимізації доходів та витрат і підвищення 
конкурентоспроможності пасажирських поїздів 
на ринку транспортних послуг. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження з обґрунтуванням отриманих 

наукових результатів. З впровадженням 
швидкісного руху виникла необхідність 
уточнення та  удосконалення класифікації 
пасажирських поїздів. Оскільки, із 
впровадженням денних швидкісних поїздів не 
визначено де вони будуть працювати та на яку 
відстань. Далі обґрунтовуються обсяги 
використання нічних поїздів, тобто на який 
мінімальний та максимальний термін вони 
можуть знаходитись у дорозі. Слід також 
враховувати, що нічні поїзди дуже зручні для 
певних поїздок і в Україні у найближчі часи не 
зникнуть. 

Спочатку було запропоновано поділити 
пасажирські поїзди за періодом курсування на 
протязі доби на денні, нічні та цілодобові. Такий 
розподіл відповідає терміну курсування поїздів 
на протязі доби. 

Денні поїзди – призначені для 
перевезення пасажирів з 6-ої по 24-у годину з 
часом перебування у дорозі до 7 годин. Термін 
вибрано у межах інтервалу – 6 годин, який 
використовується в Україні та 8 годин, який 
існує у Європі. Автор вважає, що термін поїздки 
у денному поїзді більше 6 годин дуже утомлює 
пасажира і є неконкурентоспроможним в 
порівнянні з поїздами, в яких є вагони з 
полицями для відпочинку. 

Нічні поїзди – призначені для 
перевезення пасажирів з 10-ї години вечора по 8 
години ранку з часом перебування у дорозі від 8 
до 10 годин. Термін раціональної поїздки 
вибрано з урахуванням 7-8 годин сну та 1-го 
часу на підготовку до відпочинку і 1-го часу на 
туалет, каву або чай та підготовку до виходу. Ці 
поїзди дуже зручні для пасажирів, що ідуть у 
відрядження, відпочинок, продовжують подорож 
літаком та бажають на протязі дня виконати усі 
свої завдання і повернутися назад денним або 
нічним поїздом. Для цих поїздів мусять бути 
встановлені підвищені тарифи на перевезення, 
оскільки вони потребують додатковий комфорт: 
екіпірування спальним комплектом білизни, 
матрацами, подушкою, ковдрою та іншим 
м’яким інвентарем, а також обслуговування 
провідниками в той час як для денних поїздах 
будуть працювати тільки три стюарти.    

Цілодобові поїзди – призначені для 
перевезення пасажирів як вдень так і вночі з 
часом перебування у подорожі не менше 10 
годин. Термін поїздки залежить від відстані 
курсування. Ці поїзди зручні для подорожі 
пасажирів як у межах України так і за її межі.  

За територією обслуговування або 
відстані курсування пасажирські поїзди 
розподіляються на: 

Приміські поїзди – призначені для 
перевезення пасажирів на роботу, відпочинок та 
інших цілей у приміській зоні середніх та 
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великих міст на відстань до 150 км. Зараз 
максимальна відстань курсування на залізницях 
України сягає 320 км, що призводить до суттєвої 
збитковості приміських перевезень, оскільки на 
відстань від 150 до 320 км подорожує незначна 
кількість пасажирів. В цих умовах доцільно 
використовувати міжрегіональні поїзди. 

Міжрегіональні поїзди – призначені для 
перевезення пасажирів у відрядження, на 
відпочинок та інших цілей між середніми та 
великими містами України на відстань до 1200 
км. 

В свою чергу міжрегіональні поїзди 
поділяються залежно від зони та часу 
курсування на: 

Міжрегіональні поїзди – призначені для 
перевезення пасажирів на роботу, відпочинок та 
інших цілей у приміській зоні середніх і великих 
міст на відстань до 300 км з малою кількістю 
зупинок та підвищеною швидкістю руху до 80 
км/год. Такі поїзди доцільно використовувати 
для перевезення пасажирів у межах одного, або 
кількох суміжних регіонів моторвагонним 
рухомим складом старого покоління. 

Міжрегіональні швидкісні поїзди – 
призначені для перевезення пасажирів на роботу, 
відпочинок, у відрядження та інших цілей  між 
середніми і великими містами на відстань до 500 
км з малою кількістю зупинок, середньою 
маршрутною швидкістю руху до 125 км/год. Такі 
поїзди доцільно використовувати для 
перевезення пасажирів у межах одного, або 
кількох суміжних регіонів моторвагонним 
рухомим складом старого покоління. 

Денні поїзди інтерсіті-експрес – 
призначені для перевезення пасажирів на роботу, 
відпочинок, у відрядження та інших цілей  між 
середніми і великими містами на відстань до 900 
км з малою кількістю зупинок, середньою 
маршрутною швидкістю руху до 120 км/год та 
часом перебування у дорозі не більше 7 годин. 
Такі поїзди доцільно використовувати для 
перевезення пасажирів з обласних центрів та 
великих міст до Києва, а також між цими 
містами. Використання денних швидкісних 
поїздів з місцями для сидіння обмежено 
терміном поїздки пасажирів до 6-7 годин, що 
призводить до значної втоми, та кількістю 
напрямків, на яких можна забезпечити швидкість 
руху до 160 км на годину. 

Нічні поїзди інтерсіті– призначені для 
перевезення пасажирів між середніми і великими 
містами на відстань 550-700 км з малою 
кількістю зупинок, середньою маршрутною 
швидкістю руху до 70-80 км/год та часом 

перебування у дорозі від 8 до 10 годин у 
рухомому складі старого покоління 
локомотивної тяги. Детальне призначення цих 
поїздів наведено вище. 

Нічні поїзди інтерсіті-експрес – 
призначені для перевезення пасажирів між 
середніми та великими містами на відстань 900-
1200 км з малою кількістю зупинок. середньою 
маршрутною швидкістю руху до 110-120 км/год 
та часом перебування у дорозі від 8 до 10 годин 
у швидкісному рухомому складі нового 
покоління локомотивної тяги або МВРС. 

Поїзди інтерсіті, що курсують як вночі 
так і у день у вагонах сталого покоління, 
полицями для відпочинку та місцями для 
сидіння, з маршрутною швидкістю 70-80 км 
призначені для перевезення пасажирів у межах 
України на напрямках, де відсутній швидкісний 
рух. 

Поїзди інтерсіті-експрес, що курсують 
як вночі так і у день у вагонах нового покоління, 
полицями для відпочинку та місцями для 
сидіння, з маршрутною швидкістю 110-120 км 
призначені для перевезення пасажирів у межах 
України на напрямках, де існує швидкісний рух. 

Аналогічно вказаним вище останнім 
двом поїздам запропоновані міжнародні поїзди, 
які курсують за межами України у поїздах 
сформованих з вагонів старого покоління, та 
міжнародні поїзди-експреси, які курсують за 
межами України у швидкісних поїздах, 
сформованих з вагонів нового покоління (табл.). 

Висновки даного дослідження і 
перспективи подальших робіт у цьому 
напрямку. На основі проведених досліджень 
можна зробити такі висновки: 

1. В період реформування залізничної 
галузі та утворення нових організаційних 
структур з управління пасажирськими 
перевезеннями виникла необхідність створення 
нової класифікації пасажирських поїздів залежно 
від зони обслуговування, періоду курсування на 
протязі доби, швидкості руху та виду рухомого 
складу. 

2. Запропонована нова класифікація 
пасажирських поїздів в Україні  з урахуванням 
основних факторів: періоду курсування, 
території обслуговування, максимальної 
відстані, середньої маршрутної швидкості, часу 
подорожі та виду рухомого складу, 
використання якої сприятиме підвищення 
ефективності використання пасажирських 
поїздів та підвищення їх 
конкурентоспроможності на ринку транспортних 
послуг.  
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Аннотация. В статье предложена новая классификация пассажирских поездов местного, 

дальнего и пригородного сообщения в зависимости от периода обращения, территории 
обслуживания, скорости движения в условиях акционирования железнодорожной отрасли. 

Ключевые слова: пассажирский поезд, период обращения, дальность поездки, средняя 
маршрутная скорость, вид подвижного состава. 

 
Summary. The article proposes the new classification of the local passenger trains, commute and 

long-range, depending on the period of treatment, area maintenance, speed of movement in a 
corporatization railway industry. 

Keywords: passenger train, the period of treatment, trip distance, average speed route, the type of 
rolling stock. 
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